

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации Ван Сюецзяо, выполненной на тему «Репрезентация концепта «здоровье/健康» в русской и китайской лингвокультурах»

Диссертационное исследование Ван Сюецзяо посвящено изучению языковой репрезентации концепта «здоровье/健康» с позиций лингвокогнитивного, лингвокультурологического и психолингвистического подходов. Цель диссертации – выявление и сопоставление этнокультурной специфики концепта «здоровье / 健康» в русском и китайском языках.

Актуальность работы определяется прежде всего необходимостью выявления таких значимых для межкультурной коммуникации факторов, как национально-культурная специфика восприятия концепта «здоровье/健康» представителями двух несходных лингвокультур: русской и китайской.

Новизна работы заключается прежде всего в его многоаспектном, комплексном характере: впервые на основе многоэтапного сопоставительного концептуального анализа выявлена этноспецифика концепта «здоровье / 健康» в русской и китайской лингвокультурах; за счет расширения эмпирической базы и зоны исследования уточнена и дополнена структура концепта *здоровье* в русской культуре и выявлена соответствующая структура для концепта *健康* *здоровье* в китайской культуре; на основе проведенного психолингвистического эксперимента установлена специфика представления о здоровье у современного представителя китайской нации. Диссертанту удалось отразить вышеназванную специфику восприятия концепта в обеих лингвокультурах и обосновать актуальность темы своего исследования, содержательно сформулировать задачи работы, в полном объеме доказать положения, выносимые на защиту.

В целом работа представляет собой интересное, перспективное и актуальное по проблематике и оригинальное по решению исследовательских задач диссертационное сочинение, в котором на обширном материале русского и китайского языков описаны общие и специфические этнокультурные характеристики концепта «здоровье/健康» в русской и китайской лингвокультурах. Поставленные перед Ван Сюецзяо задачи были решены в полном объеме, представленные данные достоверны, грамотно интерпретированы и достаточно обоснованы. Поставленная цель достигнута.

В ходе подготовки диссертации и в период обучения в очной аспирантуре соискатель Ван Сюецзяо проявила себя целеустремленным и настойчивым исследователем, способным проводить самостоятельную научную работу, анализировать теоретические источники и критически осмыслять различные

подходы к изучению объекта и предмета исследования, принимала активное участие в научно-практических конференциях, публиковала статьи по теме диссертации. Наряду с исследовательской работой, Ван Сюецзяо занималась преподавательской деятельностью на кафедре востоковедения и башкирского языкознания Уфимского университет науки и технологий, показала себя ответственным, инициативным преподавателем.

По результатам работы опубликовано 16 научных статей, из которых 4 статьи опубликованы в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК.

В целом, считаю, что исследование Ван Сюецзяо отвечает требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.9.2013 г. № 842 (с последующими изменениями), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель –
доктор филологических наук
(10.02.01 – Русский язык), профессор,
заведующий кафедрой сопоставительного
языкознания и экскурсоведения
факультета башкирской филологии,
востоковедения и журналистики
ФГБОУ ВО «Уфимский университет
науки и технологий»

Фаткуллина
Габдуллиновна

Флюза

«01» марта 2024 г.

Адрес: 450076, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Заки Валиди, д.32
Тел. 8-917-425-57-03
E-mail: fluzarus@rambler.ru



Подпись	Фаткуллиной Р. Г.	
Удостоверяю « 01 »	03	2024 г.
Сам. начальника общего отдела УУНИТ	Т. Шом	
	Шомтибаева Т. Р.	